

城市精细化管理 百日行动 系列报道

金水区启动城市大管理年

本报讯(记者 贺贺喜 通讯员 贺立辉 张亚芳)昨日上午,金水区城市管理行政执法局把本年度城市精细化管理重点工作推进会开在了区政府。全局300余名执法人员和80名文明秩序劝导员近400人齐齐誓师,启动金水城市大管理年。

成多为外来务工人员、城区单职工家庭成员和待业大学生。作为执法中以服务前置为主的劝导环节,“临时工”担当主人公,终日不停穿梭在大街小巷,为服务型城管执法做足铺垫,削减了管理矛盾。

惠济区严控“四乱”不放松

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 李铭 郑柯龙)惠济区以以人为本、依法行政、克难攻坚,依托网格化管理机制,辖区范围内严控“四乱”。

准、细、严”的要求,采取定人、定岗、定责“划片包干”方式,以江山路、开元路、英才街、长兴路、南阳路以及公园、广场、医院、学校周边为重点,按照教育与处罚相结合的原则,积极对占道经营、小广告和违规渣土车辆等进行查处和管控,确保辖区市容市貌整洁有序。

管城区推进城市管理常态化

本报讯(记者 王思俊 通讯员 刘睿)在东大街、城东路、紫荆山路、凌云路、向阳街等市容精细化管理区域,执法人员加班加点,规范突出店外经营,规范非机动车停放,这是管城区城市管理执法局三级监管体制逐步完善带来的好处。

准的“五定”工作机制,全覆盖监管、全天候巡查,对于各类违章及时快速处理。建立科级干部包片、考核通报等工作制度,实行日检查、周反馈、月总结、季度点评,逐步形成执法人员“点上执勤、中队“线”上巡查、科级领导及督查人员“面”上督查的三级监管体制。同时,积极推进城市管理数字化、智慧化,综合利用各类监控手段,对全区市容管控情况进行分析研判,建立用数据说话、用数据决策、用数据管理、用数据创新的新机制,实现全区城市动态化管理。

占道“钉子户”进店当掌柜

本报记者 孙志刚 通讯员 董志伟 闫琰

“掌柜的,买点你的水果。”昨日上午,文化宫路与洛河路口王新艳的华旺水果店一开门,就有络绎不绝的老顾客。王新艳喜滋滋地招呼顾客,边称量,忙得不亦乐乎。

市开展城市精细化管理以来,在路边摆摊只能是绝路一条。孩子还要上学,一家人还要吃饭,王新艳也不想回老家。当她最后一次被城管抓住时,城管给她一条出路:退路进店。



近日,二七区福华街办事处200余名工作人员开展了以“城市精细化管理清洁美化家园”为主题的义务活动。 本报记者 刘伟平 摄

创建文明城市 构筑美好家园 共享和谐生活

社区领头人

“小巷总理” 赢得百姓口碑

本报记者 刘伟平 文/图



今年43岁的李爱华是二七区建中街街道建华社区书记。自2008年任职以来,已经在这个岗位了干了7年有余。也许她的名字里也有个“华”字,从始至终,她对建华社区都有着别样的情感:“我爱建华社区,爱这块热土。居民们信任我,我就有责任、有义务把社区建设好、组织好。”李爱华如是说。

后经多次沟通协调,2008年11月份,历时5年未能完成的社区用房竣工,并于2009年5月正式投入使用。这样一来,社区各项工作都能一站式办结。

昨日下午,记者来到建华社区,春暖花开时节,居民们在文化广场上晒太阳、拉家常,广场正中,太极拳队的日常学习刚刚结束,整个社区温暖、祥和,这已经是建华小区的日常景象。建华小区有一个大型的文化广场,从2008年开始,在日常走访中,李爱华就把小区里有文艺特长的居民请出家门,请到广场上,让他们发光发热。之后,李爱华带领居民们成功举办了创建文明城区文艺晚会、义写春联、元宵节有奖灯谜竞猜、三八妇女节文艺演出、消夏晚会、社区总动员、戏迷总动员、趣味家庭运动会等多次大型广场文化活动,吸引了更多的群众参与到社区文化活动中。

建华社区辖区内200多米长、3米宽的南建华小巷是有40多年历史,没有照明、下水道堵塞、卫生无人管。最重要的是,由于地理位置偏僻,治安情况不容乐观。李爱华了解情况后,经过多次走访,与辖区内爱心企业联系,为小巷安装了路灯。她又与附近14个楼院沟通协调,做通群众工作,联系了施工队伍,把小巷道路全部挖开进行疏通,还在之前的基础上增加了4个窨井盖,防止再次溢水。如今,这个长年无人管的小巷再也没有了当初的黑暗和脏乱差,取而代之的是让人赏心悦目的新面貌。李爱华“小巷总理”的名号也由此而来。

“现在的社区服务中心宽敞明亮,为民事办事更加方便快捷,但是为了建成它,我们颇费了一番周折。”李爱华回忆,建华社区的办公用房建设自2003年提出重新建设后,由于种种原因迟迟未能完成,2008年,她与铁路部门磋商,并多次召开有物业公司、业主委员会和小区楼长共同参加的协调会,最后一致达成共识。其间,曾经发生过多次因故停工事件,

“要说爱华的成绩,三天三夜都说不完,她真是大家的知心人,老人们的好闺女!”说起李爱华,社区的张大妈竖着大拇指赞不绝口。张大妈说,李爱华对社区的付出,他们看在眼里,记在心上。大家都说,她干着男人都干不了的活,承受着男人都难以承受的压力,用当下时髦的词儿来说,是个实实在在的“女汉子”,“我们对爱华一直心存感激!”



3月14日上午,二七区工商质监局将去年查处的货值90万元的假冒伪劣商品予以销毁。 本报记者 刘伟平 摄

区街动态

中原区

周周都有精彩“文化课”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 马岩岩)吹拉弹唱样样有,舞文弄墨竞风流。日前,随着中原区文化旅游局组织举办的“悦生活魅力课堂”首节声乐培训课在万达社区开课,拉开了今年公益课堂大型免费培训活动的帷幕。

在通过精彩的培训课弘扬华夏历史文明,普及文化知识,倡导人们热爱生活、健康生活的理念。记者了解到,今年中原区的文化惠民大餐增加了群众愿学、爱学、喜欢学习的项目。培训门类除了体现中国传统文化的书法、绘画、曲艺等门类外,还专门安排了饶有兴趣的情调生活必修课,如古琴、茶道、咖啡体验、芭蕾舞形体、摄影、手工DIY等,全年安排课程达到150多次。

二七区

评选人民满意公仆单位

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 乐凤海)日前,二七区召开2015年度“人民满意的公仆单位”评选活动,区“一府两院”以及辖区垂直部门37个单位汇报2015年承诺完成情况,现场进行满意度测评。

作机制的成功实践。今年的评选活动以往在人大代表投票评选和人大常委会组成人员投票评选两个环节的基础上,增加了群众测评环节。群众测评结果占总成绩的15%,代表测评结果占总成绩的70%,常委会测评结果占总成绩的15%,综合满意率较高的前8个单位将被评为2015年度二七区“人民满意的公仆单位”,综合满意率较低的后两个单位将被约谈。

惠济区

市政道路建设实现大升级

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 白云)走在惠济区的大街上,会发现惠济区的道路变宽了,变美了,交通更加顺畅了,长期困扰惠济区经济、社会发展的道路交通“东西不畅,南北不通”的状况已经得到了基本的改变,惠济区的市政道路建设也实现一次大升级。

区级道路建设数量达到了2014年的7倍多。在区级道路建设取得如此成绩的同时,惠济区范围的市级道路建设也在稳步向前推进。2015年,在通往惠济区的市级道路中,京广快速路实现通车,长兴路北段也已通车,国基路拓宽改造工程完工并全段通车,通往黄河名胜风景区的景观大道江山路拓宽改造工程也已基本完成,市级市政道路实现通车,使得居住在城市中心区域的人们前往惠济区办事、访亲更加方便了,市民朋友前往惠济区辖区内的黄河名胜风景区、黄河滩区湿地公园、花园口游览区等处休闲旅游,也都变得更加顺畅了。

金林社区

志愿者服务“扎堆”举办

本报讯(记者 贺贺喜 通讯员 邢广华)三月里节日多,三八妇女节、学雷锋月、植树节,节节相连。金水区未来路街道办事处金林社区的志愿者服务也“扎堆”举办。

完宗口腔门诊为社区儿童检查牙齿,上海银色美之家为老年朋友义剪,大观物业免费为有需要的居民上门维修……

北下街办事处创新楼宇社区管理模式

“三位一体”主动服务实现政企共赢

本报讯(记者 王思俊 通讯员 班计划 田伟)“想办事,找兴达!”在紫荆山路兴达国贸楼宇社区,人们不约而同走进这里,办事快捷高效。“感谢楼宇社区党委给我们提供优质服务,让我们节省时间,还少跑腿!”河南联安物联网科技有限公司郑先生说出了心里话。

党工委积极整合楼宇经济党建资源,按照“楼宇社区建党委,楼宇企业建支部”的架构,深入推进服务型基层党组织建设。通过楼宇社区党委、楼宇社区服务中心、楼宇社区促进会“三位一体”楼宇社区服务模式,广泛开展楼宇社区党建文化活动,强化“主动服务”理念,为楼宇企业提供优质服务,使党政主导力、企业主体力、社团参与力有效叠加,实现楼宇企业主体共赢、共享。

介绍说,楼宇社区面向楼宇企业和员工,引进信息网络、企业文化等时尚元素,免费提供证件咨询办理、吧台休闲、图书阅览、会议会晤等优质服务,每月定期召开专题会议,将政府民生保障和经济扶持政策、法规等信息通过触摸屏、网络媒介、定期走访等形式送进公司。针对楼宇企业中青年人较多的特点,建立了青春家园,打造青年活动、创业基地,丰富楼宇白领的精神生活,先后开展摄影大赛、楼宇社区青年歌手大赛、楼宇青年相亲联谊会 and 红歌会等社团文化活动,形成超强的“人脉圈”,楼宇内员工的社交

圈也更加宽泛了,这里成为他们的又一个“家”。